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01 Uma amostra de acido oxalico impuro de massa 1.0 g € dissolvida em agua e um
indicador acido-base é adicionado. A amostra requer 30.00 mL de NaOH 0.50 M para que
0 ponto de equivaléncia seja alcancado.

A massa de 4cido oxalico e seu percentual em massa, ha amostra sdo respectivamente:

(A) 0.600 g e 60.0 %
(B) 0.675ge 67.5%
(C) 0.750ge 72.8 %
(D) 0.800 g e 50.0 %

02 A massa de carbonato de calcio necessaria para reagir com 25.0 mL de
HCI 0.750 M, é:

(A) 0.50g
(B) 0.64¢
(C) 0.94g
(D) 0.99g

03 Suponha que um tanque contenha inicialmente H2S sob uma pressao de 10.00 atm
a 800.0 K. Sabe-se que, no tanque, a seguinte reacdo Se processa:
2H2S(g) s 2H2@) + S2(g € que, quando o equilibrio € alcancado, a presséao parcial de Sz
€ 0.020 atm.

O valor de Kp para a reacao dada sera:

(A) 2.8x107?
(B) 3.2x107
(C) 3.3x10°
(D) 5.6x10°

04 A [H*] de uma solucéo de acido benzoico 0.20 M (ka = 6.0x10) é:

(A) 3.0x102 M
(B) 3.5x103 M
(C) 7.0x103M
(D) 5.8X10° M
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05 O pH de uma solucdo tampado acido acético/acetato de sodio sendo as
concentracfes do acido igual a 0.60 M e do acetato igual a 0.70 M é aproximadamente:

(Considere que para o acido ka = 1.0x10° a uma dada temperatura).

(A) 4.0
(B) 4.8
(C) 5.1
(D) 6.9

06 BalGes preenchidos com o gas Hélio sédo utilizados para carregar instrumentos
cientificos para a atmosfera superior. Suponha que um baldo seja lancado quando a
temperatura é 22.5 °C e a pressdo barométrica 754.0 mmHg. Sabendo-se que o volume
do baldo é 4.19x10% L (ndo ha escape de gas do balédo), o volume do baldo a uma altitude
de 20 milhas, onde a pressdo é de 76.0 mmHg e a temperatura igual a -33.0 °C, sera

aproximadamente:

(A) 2.1x10%L
(B) 2.6x102L
(C) 3.4x10%L
(D) 4.0x10% L

07 Uma mistura de NaCl e BaClz, pesando 0.200 g, foi dissolvida em agua. Adiciona-se
acido sulfarico até ndo mais se formar precipitado de BaSOa. Filtrou-se o precipitado

(BaSOus)) e, apbds secagem, constatou-se ter massa de 0.07 g.

O percentual da mistura constituida por BaCl: é:

(A) 28.70 %
(B) 31.24 %
(C) 77.40 %
(D) 72.20 %

08 Um copo contém 250.0 mL de café. Supondo que a agua e o café tenham a mesma
densidade (1.0 g/mL) e a mesma capacidade calorifica (4.184 J/g.K), a quantidade de
calor necessaria para elevar a temperatura da solucdo contida no copo de 20.5 °C para
95.6 °C, é:

(A) 23.0kJ
(B) 46.9kJ
(C) 75.4kJ
(D) 78.5kJ
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09 25.0 mL de uma solugdo de NaOH 0.050 M s&o misturados com 25.0 mL de acido
latico 0.1M. O pH da solucéao resultante é:

Considere Ka (acido latico) = 1.4x10*

(A) 2.86
(B) 3.85
(C) 5.00
(D) 6.85

10 Um sistema heterogéneo apresentando (constituido por) duas fases é formado por
trés liquidos diferentes A, B e C. Verifica-se que A e B sdo imisciveis entre si; C é
imiscivel com A e com B; A € mais volatil que B.

E correto afirmar que os métodos mais adequados para a separacdo dos trés liquidos
sao:

(A) decantacao e destilacao fracionada.
(B) centrifugacao e decantagéo.

(C) filtracdo e centrifugacéo.

(D) decantacao e fusao fracionada.

11 Verifique as seguintes configuracdes eletrdnicas dos atomos no estado fundamental:

X1 =1s? 252 2pb 3st
X2 = 1s? 252 2p83s? 3p°
X3 = 1s? 252 2p®3s? 3pb 4s!

E correto afirmar:

(A) O elemento X2 tem maior raio atbmico que o elemento X1.

(B) Os elementos X1 e X2 sdo metais e o0 elemento X3 € um ndo-metal.
(C) O elemento X1 pertence a familia dos halogénios.

(D) O elemento X1 tem maior potencial de ioniza¢do que o elemento X3.

12 A substéancia tetrafluoretileno, C2F4, apresenta a propriedade de ser a origem de um
polimero sdlido, de cor branca, muito resistente ao calor. Com relacdo a essa substancia,

é correto afirmar que suas ligacdes quimicas séo, respectivamente:

(A) covalentes polares (C — F) e apolares (C — C).
(B) todas covalentes apolares.

(C) ibnicas (C — F) e eletrovalentes (C - C).

(D) covalentes polares (F — F) e apolares (C — F).
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13 Dentre as substancias cujas férmulas estdo apresentadas a seguir, a de maior
temperatura de ebulicdo é:

(A) Etanol.

(B) 3-metil 1- butanol.
(C) 2-propanol.

(D) 1- Pentanol.

14 Considere as seguintes rea¢des quimicas:

H2S0O4
I H3zCCH20OH > H2C=CH2 + H20
180 °C

Il H3sCCOOH + H3CCH20H — H3CCOOCH2CHs + H20

[O]
I H3CCH20H » H3CCOH
- H20

\Y; H3CCH20H + HBr — H3CCH2Br + H20
E correto classificar as reacdes apresentadas respectivamente como:

(A) eliminacgéo, esterificacdo, oxidagao parcial e substituicao.
(B) neutralizacédo, esterificacdo, oxidacéo parcial e acidificacéo.
(C) condensacéo, adicao, reducao e halogenacao.

(D) eliminacgéo, neutralizacéo, hidrogenacéo e halogenacéo.

15 Considere a seguinte reacdo: X2 + 3Y2 5 2XYs. Verificou-se que quando o equilibrio
¢ atingido a 1000 °C, as concentracbes molares dos constituintes séao:
[X2] = 0.20; [Y2] = 0.20; [XY3] = 0.60.

O valor da constante de equilibrio Kc da reagéo é:

(A) 2.5
(B) 175
(C) 225
(D) 325
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Uma quantidade de propano exige na combustao 48.0 L de O2 medido a 0.41 atm e

27.0 °C. Com base na reagdo CsHs + 5 O2 — 3CO:2 + 4H20, e considerando
R =0.082 atm L/K mol, o volume do propano medido nas CNTP é

(A)
(B)
(€
(D)

17

1.125L
1.920 L
3.584 L
9.152 L

20.0 g de NaOH dissolvidos em certa quantidade de agua fornecem 40.0 mL de

solucédo com densidade igual a 1.25 g/mL.

A concentracdo da solucao expressa em porcentagem em massa de NaOH é:

(A)
(B)
(©)
(D)

18

16.00 %
20.00 %
40.00 %
50.00 %

Deseja-se preparar um litro de um tampao de pH igual a 4.30. Uma lista de possiveis

acidos e de suas bases conjugadas séo apresentados na tabela abaixo:

Acido Base conjugada Ka pKa

HSO4 S04~ 1.2x10%? 1.92
CH3sCOOH CHsCOO- 1.8x10° 4.74

HCOs COs™ 4.8x101! 10.32

A combinacdo a ser selecionada e qual deve ser a razédo entre a concentracao do acido e
da base conjugada, séo respectivamente:

(A)
(B)
(©)
(D)

CH3COOH/CHsCOO' e razéo 2.8:1
HCO3/CO3s™ e razéo 1:2

HSO4/ SO4~ e razéo 1:1

HCO3s/ COs™ e razéo 2.8:1

11
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Um dentista das antigas usou em seu trabalho de restauracdo 30.0 mg de

amalgama de prata, cujo teor em prata € de 72.0 % (em massa).

E correto afirmar que o nimero de atomos de prata que seu cliente tem na sua arcada
dentéaria é aproximadamente:

(A)
(B)
(©
(D)

20

(A)
(B)
(C)
(D)

1.1x1025 atomos.
1.2x102° 4tomos.
3.0x10% atomos.

4.0x10%3 atomos.

Assinale a opgao correta que mostra a reagéo de precipitacdo quando se misturam:

solucao aquosa de acido nitrico e carbonato de sédio sélido.
solucBes aquosas de cloreto de potassio e de hidréxido de litio.
solucao aquosa diluida de &cido sulfarico e zinco metélico.
solucdes aquosas de cloreto de bario e de sulfato de potassio.

13
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TABELA PERIODICA DOS ELEMENTOS QUIMICOS

| S 6 ri
IvB | vB [ViB [VviiB

3 o4 L3 5 206 257 B0 Bs[9 [0
Li | Be B C| N| O| F | Ne
7,0 9.0 11.0 120 140 16.0 19.0 20.0

K EB 1.2 13 [1.5[14 [1.8[15 [21]16 [25/17 [3,0]18
Na | Mg Al Si | P | S| Cl| Ar
230 240 270 280 31,0 32,0 355 40,0

19 [0,8]20 [1.0]21 [1.3]22 [1.4]23 24 [1.6]25 [1.526 [1,8]27 [1.8]28 1.8[29 [1.930 (631 [1.6]32 [1.8]33 (2,034 (24|35 [2.8]36
K[Ca|Sc|Ti|V |Cr| Mn|/ Fe|Co| Ni|Cu|Zn|Ga| Ge| As | Se | Br | Kr

390 | 400 | 450 | 480 | 510 | 520 | 550 | 560 | 590 | 595 | 635 | 655 | 695 | 725 | 750 | 790 | 800 | 840
37 [0,8]38 [1,0]39 (1,240 [1.4]41 [1.642 [1.8]43 11,944 [2.2]45 [2.2]46 _m..m.ﬁ (1848 1749 (1.7]50 [L8]51 [L9]52 ﬁmu 2554
Rb|(Sr| Y| Zr|Nb|Mo| Tc | Ru| Rh| Pd m Cd| In | Sn| Sb| Te

855 | 875 | 890 | 910 | 930 | 960 | (99) | 1010 | 1030 | 1065 | 1080 | 1125 | 1150 | 1185 | 1220 | 1275 | 1270 | 1315
55 [0.7]56 [0,9] 57-71 |72 3 1,974 75 [1976 12277 [22]78 [22[79 [2480 (1981 [1.8[82 [1.8[83 [1.9/84 [2085 [2.2[86

Cs|Ba| s | Hf| Ta| W|(Re|Os| Ir | Pt | Au|Hg| Tl | Pb| Bi | Po| At | Rn

133,0 | 137,5 |tantanices| 1785 | 181,0 | 184.0 | 186.0 | 190.0 | 1920 | 1950 | 1970 | 2005 | 2045 | 207.0 | 209.0 | (210) | (210) | (222)
87_10.7|88_ 10,9 89-103 {04 105 |[106 [fo7 |08 {09  [i10 111 12

Fr| Ra| < | Rf | Db| Sg | Bh | Hs | Mt [Uun|Unn|Uub

Série dos Lantanideos
[1.]58 [1.1]59 [1.1]60 [1.1]61 [1.1]62 [1.463 [1.2]64 [1.2]65 Brmm [.2[67 Emm 169 170 (1T 71 [1.2
La|Ce|Pr|Nd|(Pm|Sm|Eu|[Gd|Tb é« Ho| Er |Tm| Yb | Lu

139 140 141 144 (147) | 150,5 | 152 157 159 165 1675 | 169 173 175

SIMBOLO Série dos Actinideos

[a[e0 [.3[91 [L5]92 _pr8 [3[e4 [1.3[95 _.jmm [3[e7 1398 [1.3[99 [1.3[100 ESAFmSmFmaw
m

Nuamero

Massa atdmica
( ¢V_l N° .“M_”.:uazw >ﬂ 1.—”‘—.— w” c w..v _V—.— > 05 w—ﬂ OA—a mw HAE gn ZAV ri
do isétopo mais estivel (227) | 2320 231 | 2380 | (237) | (242) | (243) | (247) | (247) | (251) | (254) | (253) | (256) | (253) | (257)
Ordem crescente de energia dos subniveis Numero de Avogrado: 6,02 x 10
Is 2s 2p 3s 3p 4s 3d 4p 5s 4d 5p 6s 4f 5d 6p 7s 5f 6d Constante de Faraday: 96500 C
Fila de Reatividade dos Metais Constante dos gases perfeitos: 0,082, _atm. L

Log 2 =0,3010; log 3 =0,4771  K-mol
:v_AvnavzstnvaN:vﬁqv_.Jo.vzmvm:v_._uvm.—vh:v:uv>mv3v>=




